

## 看图写话



**老师的话：**有一天，草地上出现了半个蛋壳，这可是从来没有发生过的事情，小动物们对这个新奇的家伙产生了好奇，它们用自己的聪明才智和这个蛋壳发生了很多有趣的故事呢！你们来看看，它们用蛋壳做了哪些有趣的事情呢？同学们，你们也可以想想，如果你是小动物，你还想用蛋壳做哪些有趣的事情？

## 奇妙的蛋壳

江口中心小学204班小记者 何晨

有一天早上，小虫子、小蚂蚁和小蝴蝶，在森林里散步，它们发现了一个蛋壳，它们想这鸡蛋壳可以干嘛用呢？这时候小蚂蚁说：“这个壳可以当翘翘板呀！”小蚂蚁的主意得到了大家的肯定，于是大家开始做翘翘板，它们做好翘翘板后玩啊玩、玩啊玩。

不一会儿它们又用蛋壳做成了热气球。它们乘着热气球飘飘、飘飘，看见了洁白的云朵，蔚蓝的天空，火红的太阳，往下看它们还看见了一大片葱郁的森林、一座座房子、一块块稻田，它们觉得这世界真美好啊！

到了下午，天空中下起了倾盆大雨，小虫子、小蚂蚁和小蝴蝶它们一起把蛋壳往上拉，当作了雨伞。小蚂蚁说：“有了这个蛋壳我们就不会被雨淋湿了。”雨越下越大，它们在蛋壳里唱歌、跳舞。

雨慢慢地停了下来，天色也渐渐地暗了下来，洁白的月亮出来了，闪闪的星星也出来了。蛋壳变成了一张温暖的小床，它们盖着绿油油的叶子，望着美丽的夜空慢慢地入睡了。

## 蛋壳记

江口中心小学204小记者 蒋涵婷

早上，蝴蝶、小青虫和蚂蚁一起在绿油油的草地上散步。走着走着它们发现了一个白色半圆形的蛋壳。于是，它们把蛋壳做成了一个跷跷板。小青虫坐上了跷跷板，蚂蚁也坐上了跷跷板，蝴蝶在一旁观看。跷跷板一上一下的，蝴蝶看了开心极了。

过了一会儿，它们把蛋壳做成了一个热气球。它们乘着热气球飘呀飘，看见了洁白的云朵、飞翔的小鸟、碧空如洗的天空、火红火红的太阳。它们往下一看，看见了葱郁的森林、连绵起伏的高山、一栋栋房子、一块块稻田、一望无际的大海，多么美丽呀！

到了下午，雨哗啦啦地打了下来，它们赶紧搬起蛋壳躲到蛋壳里面。雨停了，天黑了，月亮出来了，星星闪闪发光，就像一颗颗美丽的宝石。它们又把蛋壳做成了一个摇篮，用树叶做成了一个被子。周围一片安静，树叶不响了，蝉不叫了，动物们都睡着了。我们也看着那美丽的星空睡着了。

## 神奇的蛋壳

江口中心小学204小记者 王梅欣

早上，小虫子和蚂蚁在散步，它们发现了一个蛋壳，它们想用蛋壳做翘翘板。翘翘板做好了，小虫子和蚂蚁分别坐在翘翘板的两边，它们一上一下的，小蝴蝶看了高兴地直喊加油。

过了一会儿，它们用蛋壳做了热气球。它们乘着热气球飘呀飘，它们看见了软软绵绵的白云；自由自在的小鸟；碧空如洗的蓝天；火红火红的太阳。它们往下看，看见了葱郁的森林，连绵起伏的高山，一栋栋的房子、一片片稻田、无边无际的大海。它们说：“哇，好美的风景！”

到了下午，下起了哗啦啦大雨。小虫子、小蚂蚁和小蝴蝶连忙搬来蛋壳，躲在里面。雨点打在蛋壳上，发出噼噼叭叭的声音。小虫子说：“蛋壳就像一把大雨伞。”

天黑了，月亮出来了，星星在天上眨眼睛，到处一片安静。小鸟不叫了，树叶不响了，小动物们睡着了。它们把蛋壳当成摇篮，把树叶当成被子，看着美丽的星空，慢慢地入睡了。

## 蛋壳变变变

江口中心小学204班小记者 胡紫彤

早上小虫子、小蚂蚁和蝴蝶出来散步，它们走着走着发现一个蛋壳，它们在想可以用这个蛋壳做什么呢？小虫子说，我们可以把蛋壳做成一个跷跷板。于是它们把蛋壳做成了翘翘板，两个小伙伴开心了！蝴蝶在一旁大声喊加油加油……

小伙伴们坐在蛋壳热气球上飘呀飘呀，它们看见了一望无际的天空和洁白的云朵，还有那五颜六色的彩虹。它们往下看，看见了连绵起伏的高山，绿绿的草原和茂密的森林，还有那无边无际的大海。

到了下午突然下起了磅礴大雨，哗啦啦啦啦……小蚂蚁、小虫子和蝴蝶把蛋壳的一边抬起来，它们躲在被抬起来的蛋壳下面，蛋壳像一把大雨伞，它们再也不用担心大雨会淋湿了。

天黑了，月亮出来了，星星一闪一闪的像一双双小眼睛在眨来眨去。它们用蛋壳做了一只摇篮，用树叶做了被子，它们看着美丽无比的夜空睡着了。

## 公益行

龙津实验学校105班小记者 单雯萱

今天我和妈妈还有很多小朋友叔叔阿姨们一起去了大堰敬老院。我们开了好几辆车，一路上说说笑笑，一会儿就到了。

走进敬老院，就看到老爷爷们都在晒太阳。我们陆续走进食堂，跟着小伙伴们包起了饺子，之后我们给老爷爷分了好多零食。叔叔阿姨们忙着贴对联，剃头发。忙完之后，给老爷爷端饺子。看着老爷爷们吃得香香的，我们可开心了！

## 错位

居敬小学504班小记者 单立群

当丁丁爸兴致勃勃地打开门，映入眼帘的是一桌空白的作业。丁丁爸顿时火冒三丈，面红耳赤，狠狠地说：“这个不成器的东西！”丁丁爸手叉着腰，正在气头上，忽然他听见客厅里传出“哈哈”的笑声。

丁丁爸三步并作两步走到客厅，看见丁丁坐在沙发上手舞足蹈，两只手挥得半天高，嘴角咧着，连沙发都在颤抖。丁丁爸的火气更旺了，这时如果把一壶水放到他的头上，火都能沸腾了。丁丁爸二话不说，跨前一步，像拎小鸡一样拎起丁丁，毫不怜惜地扔到地板上，攥着丁丁的衣领，朝着丁丁大声咆哮：“作业不去做！居然跑到客厅里看电视！谁借你的胆子？”丁丁看见爸爸鼻子都气歪了，眼里冒着熊熊烈火，眼里的一支利箭向丁丁射过来，仿佛要把丁丁射得千疮百孔。丁丁喃喃地说：“爸爸什么时候来的？爸爸为什么那么生气？为什么不做作业看电视！叫你不做作业看电视！学习成绩那么差，作文写得那么差！还看电视！”

突然，电视机里传出了声响：“同学们，上了这节课，你们知道了人物描写的要素了吧……欢迎大家继续收看《写作辅导讲座》，亲爱的小朋友们，我们下期再见！”爸爸的心一下子温柔下来，挠挠头皮，抱歉地问丁丁：“你原来是在看《写作辅导讲座》吗？看来，是我错怪你了。”丁丁两眼汪汪，他抹了把泪水，面挂微笑，轻轻地说：“没事，爸爸。只是，我希望你不要太冲动了！”说完，丁丁又摸了摸自己紫一块、红一块的屁股，又双眉紧蹙。丁丁爸爸抱了丁丁，转了一圈，大声说：“对不起！丁丁！爸爸错怪你了！”

笑声在客厅里回荡着，久久挥之不去。

## 第一次走“玻璃走廊”

实验小学404班小记者 江玮嘉

记得上次我们去了上海。那里有很多美景，不过我最喜欢的要数东方明珠塔了。它的外形是由“三个球”组成的。

我们乘坐电梯来到了“第二个球”。第二层最引人注目的要数“悬空观光走廊”了。它高达259米，是用一块块透明的玻璃铺成的。当双脚踏上透明玻璃的一刻，需要很大的勇气，毕竟脚下的玻璃地板距离地面的高度有200多米呢。即使再大胆的人，也难免心惊胆战。但是尽管吓得瑟瑟发抖，还是有很多勇敢的人在上面来回穿梭、拍照。刚开始我也是望而却步，久久不敢迈出这一步。是妈妈鼓励我：“不要怕，只要你勇敢踏上去，你会看到完全不一样的风景。”当我终于鼓起勇气迈出去的时候，睁开眼向下俯视，哇！仿佛一切都在我的脚下似的。美丽的风景尽收眼底。四通八达的公路像一条条丝带，纵横交错。下面的景物就像被施了魔法似的，变得那么渺小：一辆辆汽车像一个个火柴盒，路上的行人犹如一只只蚂蚁。站在“玻璃走廊”上的人像是漫步在云端，切身体验了一把“飘”在空中的感觉。

第一次走这样的路真是太好玩、太刺激了，它让我勇敢地迈出了这一步。

## 《淘气包马小跳》读后感

锦屏中心小学406班小记者 胡佳敏

只要说起调皮蛋，大家都会用“差生”“落后生”等来形容不求上进的孩子，在我没看到这本书之前，我也是这么认为的，但是当我看完《淘气包马小跳》系列之后，对“调皮蛋”又有了新的认识和定义。

马小跳虽然是个淘气包，可他心地善良，善于动脑，对于犯下的大错小错都勇于承认，可往往阴差阳错常常受到“冤枉”。慢慢地，在老师和同学眼里变成了“淘气包”。当然，“淘气包”的称号也不是他一个人独享呀，还有三个和他形影不离的“铁哥们”：“猴子”毛超、“企鹅”唐飞、“河马”张达。别看他们淘气，可也做过许多在别人眼里他们不可能完成的事情，例如：抓小偷、救助野生动物等等光辉地“战绩”。每次都与众不同，正是这种不同，才吸引我把每册都一一看完。书中有贪玩的老爸、会变魔术的“轰隆隆”老师、马小跳的邻居安琪儿、漂亮的夏林果、爱缺阳美的丁克舅舅、成语大王王文涛、大嘴美人Miss张，还有猫眼喵喵的表妹杜真子……总之，有马小跳的地方，每个人，每一天都与众不同。

其实，在我们的身边，像马小跳这样的淘气包也有很多，有时，我还觉得他们挺可爱的呢。我想他们应该更需要朋友，更需要同学和老师的帮助与呵护，同时，我们不应该忽视这些调皮蛋，因为，也许，这就是他们可爱的地方吧！

## 女神节

锦屏中心小学403班小记者 孟铜莹

今天是个特殊的日子，是一个属于女人们的节日。你知道是什么节日吗？对了，是三八妇女节，也叫女神节。

这个让人兴奋、喜庆的节日，我们打算给毛老师一个惊喜。中午，我们每一个人，提前把作业写完，就是为了留出时间，给毛老师准备一份礼物。我们先在黑板上写上“3·8”，然后在下面写上了女神节快乐！我们看着黑板上的画，心里美滋滋的。接着，我们就用前几天折的玫瑰，摆成了一个爱心形，再摆上几只千纸鹤，就“万事具备，只欠东风”了。

嗨嗨！嗨嗨！时间一分一秒过去了，我们比任何时候都觉得这个时间走得太慢了。这时，毛老师如同往常一样捧着一叠作业，满面春风地向教室走来。我们赶快躲了起来，我心里怦怦跳个不停，太紧张了，不知道毛老师会不会喜欢，这算不算是个惊喜。教室的门被打开了。邵婷婷打了一个手势，我们立刻从桌子下面蹦了出来“毛老师三八妇女节快乐！”齐刷刷，响亮的声音，毛老师先吃了一惊，随后又绽放出了花儿般温暖的笑容。

毛老师，谢谢您带给我们无穷的知识；谢谢您在们失败时给我们的鼓励；谢谢您在们犯错误时，给我们宽容。毛老师，您永远都是我们心中的女神。

## 水的自述

萧王庙中心小学601班小记者 周森迪

嗨，大家好，我是人类的生命之源——水。按说，我如此珍贵，应该被人们珍惜才对，可是谁知，我又有多少的烦恼啊！

我有许许多多的好处，可惜这些好处却不被人类所珍视。

第一，我可以在大地干旱的时候下一场可以滋润大地的甘露之雨，让大地恢复从前的勃勃生机，让生活在大地上的动物重新喝到让人心旷神怡的水。

第二，当失魂落魄的人们饥渴时，我可以帮助他们解渴，并让他们重新找回他们本来对生活的向往，希望和信心。

第三，当繁华的大厦失火时我便会召集我的亲朋好友，兄弟姐妹帮助人们向失火的大厦发起救援，帮助人们保住大厦里的财产，让遭到大火洗劫的大厦重新变成人们最爱去的地方。

我虽然有这么多的好处，可是这些优点却被人们所忽视了。我本来是一个村庄里的小河，村里的人们都在我这游泳，村中的妇女都在我这洗衣服。可是，自从那个乌烟瘴气的工厂建成之后，工厂里那帮人成天往我身上倒脏水，结果村里的人都不肯理我了，后来我变得越来越臭了，本来清澈的湖面变得五颜六色，现在村里的人都不肯靠近我了。

实际上，不只是我，我的家人们也和我一样被污染了，我现在已经失望了，但请不要让我绝望。

世界万物的生存离不开水，水也同样是世界万物的母亲，跟大地一起养育着世界万物，可是水资源并不是无限的，所以，我们从现在开始要一起节约用水，这样，我们千秋万代的生活才会有保障。

## 节约用水

萧王庙中心小学501班小记者 邱家涛

水是人的生命之源，万物的起源之物。如今，许多人不懂得节约用水，以为水是取之不尽，用之不竭的。如果世界上真的没有了水，人们会受到怎样的危害呢？整个世界会陷入怎样的危机呢？

今天，学校组织小记者们去参观水库。老师领着小记者们上了车，窗外的景色好美呀！河边的柳树们在梳着各自长长的辫子，公路旁的大树们像一位位英勇的将军，好像正打完胜仗，满载而归呢！瞧，树边的小花小草正招着手，欢迎我们。此时此刻，我联想到了这样一幅画面：假如现在世界上没有水了，我眼前的画面是这样的，到处枯萎的小花小草，柳树姑娘们的辫子失去了原来的美丽，大树们头上的“绿帽子”都掉光了，一点也看得出来它那英雄般的气概。

客车终于到达了目的地，我们在导游的带领下来到了期盼已久的水库。水库可真大呀，一望无际！慢慢地走进水库里面，我们发现了许多管理水的机器，在导游的细致讲解下，我们知道了这些机器的功能。没想到看似矮小的机器能管理那么大的水库，真是让我大开眼界了。在水库上层看风景果然好看，水面上的水掀起一阵阵小浪，在阳光的照射下，水面上波光粼粼的。最后，老师给我们讲解了许多关于水的知识，今天的收获可真大呀！

这次活动让我为以前的种种行为感到惭愧，同时也让我懂得了一个道理：世界上不能没有水，水需要我们去珍惜，所以，我以后会改正浪费水的习惯，也会告诉更多人水的重要性，让他们不要执迷不悟了。

## 大扫除

江口中心小学504班小记者 胡欣瑜

中午同学们狼吞虎咽地吃了几口白米饭，连小嘴也不擦，就急匆匆赶到教室去，你们知道为什么？答案是：我们学校要大扫除。

教室门口，整齐地排放着五颜六色的水桶，桶里有抹布小瓶刷，随着苏老师的一声令下，全班同学提起桶冲进洗手间。瞧，小猴子安顿抬着桌子来到门前，敏捷地爬上了桌子，用布擦了起来，他神态自若，一点也不害怕，没几分钟，两头全部搞定。

与此同时，苏老师拿来了几张报纸，邓镛非、江宁甫隆等人，放下手中的活，抢着帮忙。他们用打湿，用报纸擦干，两人高兴极了，擦了一遍又一遍。玻璃晶莹剔透，如同一面大镜子。

刷地的同学更是搞笑，他们把水洒在地上，用刷子不停地刷，他们脸上挂着笑容，但还坚持帮助别人。恰恰在我去打扫的时候，刷子不听话，不停地掉毛发，我只好将它泡在桶里。正当我要去拿抹布时，水面上浮着密密麻麻的毛。不！是刷子惹的祸啊。

每当我要去换水时，洗手台的同学会哀求说：“老胡，你怎么又来了？”我无奈之下只好丢在垃圾桶。

大扫除完毕，看得出每个人都很累，但看了干干净净的教室后，大家不约而同地笑了。

## 挖冬笋

锦屏中心小学203班小记者 任柏轩

寒假的一天，我和爷爷在小山山上挖冬笋。我们到了山上，只见眼前是一大片绿色的竹子，就像一片绿色的海洋，又像千万个士兵笔直地立在那里守护着家园。

我飞快地跑到竹子边，弯下腰，拿起锄头用力地挖了起来。挖了一个又一个坑，连半颗笋的影子也没看到。爷爷说：“要找泥土拱起来的地方挖。”然后他仔细找，找到了个竹子旁泥土拱起来的地方，用锄头刨开泥土，小心地挖着，果然冒出了小笋尖尖的脑袋。没过一会儿，爷爷就把一株又大一壮的冬笋挖了出来。爷爷一连挖到了三四株呢。

我虽然没挖到竹笋，但还是很开心。

## 发芽的小土豆

江口中心小学101班小记者 杨前林

前几天，妈妈买了几斤土豆，准备吃烤土豆。结果，放着放着，就忘了。等再想起来的时候，发现它们都长出了芽了。土豆皮青青的，芽也是青青的，还有点红，就像长了几颗小“痘疮”。妈妈说，土豆发芽就不能吃了，有种叫“龙葵素”的毒素，吃了会让人变笨，还有生命危险呢！大家要记得，千万不要吃发芽的土豆哦。

## 保护水资源，从我做起

萧王庙中心小学603班小记者 杨一鸣

“刷牙的时候让水龙头开着干嘛？关掉可以节约很多水呢！”“哎，洗脸水别这么快倒啊！这些水不是还可以洗脚吗？”不用说，这又是我那个“吝啬”的妈妈在唠叨了。

我的家乡在美丽的江南，一出门，就可以看到一条大河，叫剡江。河边树木成荫，鲜花盛开，在我的印象中，我们似乎从未因水的问题而困扰过。于是，我也从来没有节约用水的意识，刷牙的时候，就让水龙头一直开着，洗完脸，把水倒掉，再重新加水洗脚。不过，这样的行为却让我妈妈看不下去了，于是，便有了上面的情景。

再反观我妈妈，她在用水方面简直是吝啬得可怕。上次她洗漱的时候，洗好脸，把洗脸水倒进脚盆里洗脚，洗完脚，又用洗脚水来冲马桶，把在一旁的我看得目瞪口呆。还有一次，我妈妈在洗碗，在冲碗的时候，妈妈把水龙头开得很小很小，像一条细细的银线从水龙头里流出来，让我不禁怀疑，这么小的水，能把碗洗干净吗？

于是，我不解地问妈妈：“妈妈，我们这里又不缺水，你为什么这么节约地用水啊？”妈妈笑了笑，对我说：“傻孩子，我们虽然不缺水，但是，在地球上的另外一些地方，可是非常缺水的啊，渴死的人不计其数。如果我们少用一些水，就可以让他们多获得一些水，多挽救一些人的生命。而且，水是有限的，如果地球上的所有水都被我们用光了，那我们可要怎么活呢？”我听了以后，恍然大悟。以后，我再也不敢浪费水了。

水，是生命之源。人离不开水，而水，却不需要人。让我们一起保护水资源，保护每一滴水。让我们的地球更加美好！

## 世界水日

萧王庙中心小学502班小记者 江双灵

水，孕育无数生命；水，让无数生命生机勃勃；水，是生命的源泉。今天几位老师带着我们去亭下水库参观。

看着坝下的水，在阳光下波涛滚滚，犹如无数的银色鳞一般闪闪发光，让人赞不绝口。世界水日，让我们醒悟到节水的重要性，让我们能加强水资源保护，从而生活得更幸福。

老师还带我们看了一场又一场的视频。其中有一段我记得特别清晰：“我变成雨水落在地上，化成溪流经过山川，汇成湖泊汇成大海。我不要忘记最初的模样，但我的存在，人类都已习惯，仿佛这一切都是理所当然的……”是的，我们每天都在用不计其数的水，总以为这个资源是取之不尽，用之不竭的，但……如果有一天，世界面临严重缺水的危机呢？我们还能像现在这样悠悠悠悠地慢悠悠地洗手吗？

“人类，会用战争，争夺各种资源，那么有一天，他们会不会因为水的缺失而为我大打出手呢？”人类历史上的战争、战斗不计其数，也许是为了争夺国土，也许是为了争夺有利的资源，世界上，没有什么东西是取之不尽，用之不竭的，想必人类最终会为了争夺宝贵的水而发生许许多多令人心寒的战争。

那么现在我们又又能做什么呢？也许身为小学生，做自己力所能及的就够了：洗手不多用一秒种，不随便浪费水，把一个正在悄悄流眼泪的水龙头拧紧，也许，未来会因为我们这些平凡的不能再平凡的举动，而改变。

一路上，看着桃花盛开，漫山遍野，猛然想起这些鲜活的生命，正都是因为有了水，才变得生机勃勃，而我们自己，也正是有水的呵护才健康成长。水，像母亲一样亲切，那么让我们珍惜这个母亲吧！

愿你，节水不只是因为世界水日；愿你，节水不止在世界水日；愿你，能够在乎水，不让它悄悄地流眼泪，让每天都是世界水日！

## 假如世界上没有水

江口中心小学504班小记者 蔺彤

水，是人类的血液，是生命的需要。平达曾经说过：自然界的一切事物中，唯有水最珍贵。假如世界上没有水，世界将会变成什么样子呢？

假如世界上没有水，那么，大自然的一棵棵树会枯萎，一根根绿草会变得焦黄，一株株小花会被夺去生命，波涛汹涌的大海，川流不息的江河，平静迷人的湖都会消失。

假如世界上没有水，那么，植物会枯死，小麦挺得不是那么直了。平常秋天丰收的时候，果实累累，五谷丰登，而没水的秋天什么也没有。

假如世界上没有水，那么，小鸟嘶哑的救命声将叫人黯然泪下，鱼儿的挣扎将令人爱莫能助，小狗绝望的哭泣将使人心如刀割。小动物们将会一个个死去。

假如世界上没有水，那么，人类也无法生存。水是人类的命根。没有水，就等于没有了人类和大自然，如果没有水，那就等于到了世界末日。据科学家的研究，人不吃饭可活十天，但不喝水却只能活三至五天。所以，水是多么重要呀！

水是宝贵的，我们应该节约用水，不浪费每一滴水源，不然，世界上最后一滴水，将是我们的眼泪！

## 读《老人与海》有感

松岙中心小学501班小记者 李馨远

寒假我看了一本书，名叫《老人与海》。轻轻合上这本《老人与海》，我感慨万千，思绪也仿佛漂到了书中的剧情里。

小说的作者是著名作家海明威，主要讲述了一位老渔夫在海上捕鱼，过去了84天，他一条鱼都没有捕到，已经被疲劳和饥饿缠身。等到第85天，他决定去其他渔夫们都没有去过的深海捕鱼，想让自己摆脱困境。在海上，老人发现了一条很大的马林鱼，它克服了重重困难，经过艰难的搏斗，终于在第三天早晨，把鱼叉刺进了马林鱼的心脏，把鱼捕了上来。在返回的途中，老人遇到了鲨鱼的五次袭击，他用鱼叉、船桨和刀子勇敢反击。当他驾驶小船回到港口时，马林鱼只剩下一幅巨大的白骨架。他回到家躺在床上，只好从梦中去找回那往日的美好，去忘记那残酷的现实。

老人的坚强不是每个人都能做到的，是值得我们每一个人学习的，就算经历了这么多次的失败，还是没有放弃。

就像苏轼说的那样：古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚忍不拔之志。做大事的人不一定有特别厉害的技能，但一定是懂得坚持的人。

## 我可怜的小手

蕺湖中心小学101班小记者 沈涵

今天我在写作业的时候，妈妈看到我趴在书桌上写字，怎么提醒也没用。于是妈妈就想了一个办法，让我把背挺直，她把一本书放在了我的头顶，如果书掉下来了，就要打一下手心。可怜我的脖子，一动不敢动。但是防不胜防，一不小心，书就掉下来了。我白嫩嫩的小手啊，就这样遭了殃了，妈妈这办法真是太残忍了。可是妈妈说，不狠我不长记性，哎！

指导老师 郑国福